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Сьогодні, з розвитком інформаційних технологій дуже стрімко набирає 

обертів і галузь штучного інтелекту. На сам перед, все частіше говорять про 

великі мовні моделі та великі візуальні моделі. Не зважаючи на те, що такі 

моделі є «самонавчанними», тобто вони дотреновуються на власному досвіді, 

все ж таки вони вимагають великої кількості навчальних даних. І необхідно 

звернути увагу, що навчати моделі машинного навчання можна тільки на 

розмічених даних, а це завжди було і є складним питанням.  

Більшість задач, які вирішуються в продакшені, пов’язані з вбудуванням 

в проекти алгоритмів та методів навчання зі вчителем, а для таких алгоритмів 

потрібно мати репрезентативну навчальну множину даних. Навіть якщо на 

старті роботи є велика, на перший погляд, кількість навчальних даних, то з 

часом, моделі машинного навчання починають «завчати» ці дані, тобто входять 

в режим перенавчання, що буде негативно впливати на роботу системи в цілому [1].  

Ще одна особливість моделей машинного навчання полягає в тому, що з 

часом моделі починають деградувати і їх треба «дотреновувати» на нових 

даних. Також дуже важливим  в роботі з часовими послідовностями є те, що з 

часом певні дані стають не актуальними, тобто та інформація що була 

актуальна і важлива для побудови прогнозу рік або два роки тому, наразі є 

застарілою і такі моделі треба постійно дотреновувати на оновлених даних [2].  

Проблема полягає у відсутності даних для реконструкції 3D сцени з 

існуючої 2D. З огляду на дану ситуацію, відсутність 3D моделей може бути 

проблемою для різних груп людей та сфер діяльності: дизайнери та 

архітектори, розробники програмного забезпечення та ігор, медичні працівники 

тощо. При виконанні дослідження було використано генеративний 3D-

інструмент штучного інтелекту для легкого створення 3D-ресурсів із тексту чи 

зображень –Meshy. Саме за допомогою Meshy можна створювати високоякісні 

текстури та 3D-моделі [3]. У вікні запиту необхідно описати об’єкт, який буде 

створюватись штучним інтелектом: описати форму, колір, розмір, стиль та інші 

атрибути об’єкта, який ви хочете створити. Рекомендується, щоб підказки були 

конкретними та описовими. 

Зважаючи на всі особливості роботи з моделями машинного навчання, 

актуальним і важливим є питання пошуку додаткових даних або певних 

стратегій до навчання моделей, які б могли вирішити проблему відсутності 

реальних даних для тренування моделей машинного навчання.  

З підходів до навчання моделей можна виділити активне навчання (active 

learning) та слабке навчання (weak supervision). Це саме підходи до навчання 

моделей в умовах коли не вистачає розмічених даних, а можливість дорозмітки 
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по певним причинам не доступна (тут можуть виникнути різні причини, 

насамперед у стислі терміни виконання проекту).  

Активне навчання – це парадигма машинного навчання, що дає 

алгоритмам можливість інтерактивно запитувати розмічені дані у людини або 

приймати рішення на основі того досвіду, що модель вже здобула.  

Слабке навчання моделей машинного навчання (також відоме як 

напівкероване навчання) – це парадигма машинного навчання, яка 

використовує комбінацію: 

– невеликої кількості даних з мітками: ці дані містять чіткі та зрозумілі 

мітки, які описують категорію або клас кожного прикладу. Їх зазвичай 

створюють люди, але існують і автоматизовані методи для їх генерації; 

– великої кількості даних без міток: ці дані не містять чітких міток, але 

можуть містити непряму інформацію про категорію або клас. Наприклад, 

зображення може мати мітку "кіт", але не мати мітки "пухнастий". 

Мабуть найвідомішим підходом до тренування моделей глибинного 

навчання у випадку обмеженої кількості даних є трансферне навчання (Transfer 

learning). Цей підхід є дієвим за умов того, що модель донавчається на даних 

схожих за своєю природою до даних, на яких була навчена початкова модель.  

Більш удосконалений варіантом трансферного навчання вважається 

доменна адаптація (Domain adaptation). Цей метод використовується для 

тренування моделей машинного навчання, для застосування моделі, навченої на 

одному наборі даних (source domain), до іншого, але пов'язаного з нею набору 

даних (target domain). Це корисно, коли збір даних для цільового домену є 

дорогим, складним або обмеженим, але існує велика кількість даних для 

вихідного домену. 

Загалом, доменна адаптація дозволяє моделям машинного навчання бути 

більш пристосованими та краще узагальнювати нові ситуації. Це потужний 

інструмент для використання наявних даних для вирішення проблем у нових і 

нових сферах. 

Розглянуті підходи до навчання моделей машинного навчання 

застосовуються як в роботі з глибинними моделями, так і з мілинними (shallow 

models). Вони дозволяють зменшити час на розмітку додаткових даних та 

зберегти обчислювальні ресурси в процесі тренування. 
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